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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

            Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

             

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση υλοποίησης αντιπλημμυρικών έργων και κατασκευής νέας γέφυρας 

επί της Λεωφόρου Σουνίου στο ρέμα Ξερέα του Δήμου Κρωπίας  

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η αντιπλημμυρική προστασία της Ανατολικής Αττικής εξακολουθεί να αποτελεί κρίσιμο και άλυτο 

ζήτημα, παρά τα επανειλημμένα ακραία καιρικά φαινόμενα και τις τεκμηριωμένες επιστημονικές 

προειδοποιήσεις για τον αυξημένο πλημμυρικό κίνδυνο που αντιμετωπίζει η περιοχή. 

Ειδικότερα, με την υπ’ αριθμ. 2373/2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Αττικής 

εγκρίθηκε η οριστική στατική και υδραυλική μελέτη για την κατασκευή νέας γέφυρας επί της 

Λεωφόρου Σουνίου, στη θέση Αγίας Μαρίνας του Δήμου Κρωπίας, στο πλαίσιο του έργου «Κατασκευή 

έργων αντιπλημμυρικής προστασίας τμήματος του ρέματος Ξερέα». 

Σύμφωνα με τα πορίσματα της ίδιας της μελέτης, το υφιστάμενο τεχνικό διάβασης της Λεωφόρου 

Σουνίου κρίνεται υδραυλικά ανεπαρκές, καθώς η παροχετευτικότητά του δεν επαρκεί για την 
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αντιμετώπιση ακραίων πλημμυρικών φαινομένων, γεγονός που δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο 

υπερχείλισης του ρέματος Ξερέα. Παράλληλα, διαπιστώνεται ότι τίθεται σε κίνδυνο η στατική επάρκεια 

της Λεωφόρου Σουνίου, με άμεσες συνέπειες για την ασφάλεια των διερχόμενων πολιτών, των 

κατοίκων της περιοχής και των υφιστάμενων υποδομών. 

Παρά το γεγονός ότι η εν λόγω μελέτη έχει ολοκληρωθεί, έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα και 

χρηματοδοτείται στο πλαίσιο υφιστάμενου έργου αντιπλημμυρικής προστασίας, μέχρι σήμερα δεν έχει 

προχωρήσει η κατασκευή του έργου, ούτε έχει παρουσιαστεί σαφές, συγκεκριμένο και δεσμευτικό 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του. 

Η παρατεταμένη αυτή καθυστέρηση προκαλεί εύλογη ανησυχία στους κατοίκους της περιοχής και 

στους χρήστες της Λεωφόρου Σουνίου, ιδίως ενόψει της κλιματικής κρίσης και της αυξανόμενης 

συχνότητας και έντασης των έντονων βροχοπτώσεων. 

Αρμόδιος φορέας υλοποίησης του έργου είναι η Περιφέρεια Αττικής, μέσω της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, η οποία έχει και την ευθύνη για τη 

δημοπράτηση, κατασκευή και επίβλεψή του. 

Δεδομένου όμως ότι η αντιπλημμυρική προστασία αποτελεί ζήτημα εθνικής σημασίας και όχι 

αποκλειστικά τοπικής αρμοδιότητας, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα για τον ρόλο και τις ευθύνες των 

αρμόδιων Υπουργείων ως προς την εποπτεία, τον συντονισμό και την επιτάχυνση της υλοποίησης των 

εγκεκριμένων έργων. 

Για το λόγο αυτό ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η υλοποίηση του έργου κατασκευής της νέας 

γέφυρας στο ρέμα Ξερέα επί της Λεωφόρου Σουνίου; 

2. Πότε προβλέπεται η δημοπράτηση και έναρξη των εργασιών κατασκευής; 

3. Έχει εξασφαλιστεί η πλήρης χρηματοδότηση του έργου και από ποια πηγή; 

4. Ποια προσωρινά μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας λαμβάνονται, μέχρι την 

ολοκλήρωση του έργου, για την ασφάλεια κατοίκων και διερχόμενων οχημάτων; 

5. Υπάρχει συνολικός σχεδιασμός και χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των 

αντιπλημμυρικών έργων στο ρέμα Ξερέα; 
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